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 خطة المادة التفصيلية
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مهارة الاستماع والخطاب: اسم المادة
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 01014145: رقم المادة
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 المعلومات العامة للمادة

 مهارة الاستماع والخطاب: اسم المادة

 01014145: رقم المادة

  ساعات3: الساعات المعتمدة

  الأحد والثلاثاء والخمٌس2-1من : ساعات التدرٌس

 لا ٌوجد: المتطلبات السابقة

 البكالورٌوس: البرنامج الأكادٌمً

 01: رمز البرنامج الأكادٌمً

 الإسراء: الجامعة

 الآداب: الكلٌة

 اللغة العربٌة وآدابها: القسم

 سنة أولى: مستوى المادة

      الفصل الدراسً الأول2019/2020:  الحالًالعام الأكادٌمً والفصل الدراسً

 بكالورٌوس: المؤهل الأكادٌمً

 اللغة الإنجلٌزٌة والترجمة وعلم النفس: الأقسام الأخرى ذات العلاقة بالمادة

 العربٌة: لغة التدرٌس

 13/10/2019: تارٌخ مراجعتها/ تارٌخ وضع الخطة 

 :منسق المادة

 علي الخمايسة.د:منسق المادةاسم 

 2307: رقم المكتب

 0772610803: رقم الهاتف

  الأحد والثلاثاء والخميس1-12: الساعات المكتبية

 ali.khamaiseh@iu.edu.jo :الايميل

 مدرسو المادة

 علي الخمايسة. د:اسم المدرس - 1

 2307:رقم المكتب

 0772610803 :رقم الهاتف

  الأحد والثلاثاء والخميس1-12:الساعات المكتبية

 ali.khamaiseh@iu.edu.jo: الايميل

 

 حسين المستريحي . د:اسم المدرس - 2

 2421:رقم المكتب

 0772386864:رقم الهاتف

  الأحد والثلاثاء والخميس2-1:الساعات المكتبية

 hussein3318@yahoo.com: الايميل

 وصف المادة

 

mailto:ali.khamaiseh@iu.edu.jo
mailto:ali.khamaiseh@iu.edu.jo


 

 

 

   

 

    Page 2 of 6 

Ref: Deans Council ( 1 ) Decision No. ( 30 ) Date: 26/9/2019 

Ref: Quality Assurance Council Session ( 24) Decision No. ( 14 ) Date17/9/2019 

 

 

 .لمحة موجزة عن مفاىيم الاستماع والخطاب- 

. (القرآني، الأدبي، الإخباري، الحواري): استيعاب مضامين النص المسموع بأنواعو المختمفة- 

 .المحادثة والخطاب بمغة سميمة واضحة في تراكيبيا وأفكارىا- 

 .يختاره الطالب،ويعدُ لوعرض نص خطابي - 

 . النصوصتنمية القدرة عمى التركيز السمعي وفيم - 

 .   القدرة عمى المحادثة بمغة سميمة، وأسموب واضح-

 . أنموذجات تطبيقية- 
 

 (الكاتب، الناشر، الطبعة، السنة، الموقع الالكترونً)الكتاب المعتمد 

عبد السلام محمد :، كتاب الحيوان، تحقيق وشرح (1965)، أبو عثمان عمرو بن بحر الجاحظ .1

 . مصر :، شركة مكتبة ومطبعة مصطفى البابي الحلبي وأولاده2،ط3هارون،ج

 (الكاتب، الناشر، الطبعة، السنة،الموقع الالكترونً)المراجع 

 الكتب المطلوبة،القراءات  أو الموادالمسموعة أو المرئٌةالموصى بها 

 .هناء عمر خلٌل.د:  مهارات الاستماع  والخطاب – 1

 .علً الخماٌسة.د.  نصوص مختارة  لمقرر مهارة الاستماع  والخطاب– 2

 

 (CEOs) :أهداف المادة التعلٌمٌة

ف إلى مفهوم الاستماع والتحدُّث   .1 .أن يتعرَّ

  .2 .أن يتبيَّن معوقات الاستماع والتحدّث

ف خطوات تدريس مهارتي الاستماع  والتحدُّث   .3 .أن يتعرَّ

ث وخصائص كل مجال ف مجالات مهارة التحدُّ   .4 أن يتعرَّ

  .5 .أن يستمع إلى النصوص المسموعة استماعااً جيدااً 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 
الاسهام في تحقيق 

مخرجات التعلم 

 PLOs للبرنامج

العلاقة مع 

 أهداف المادة 

CEOs 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 
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الاسهام في تحقيق 

مخرجات التعلم 

 PLOs للبرنامج

العلاقة مع 

 أهداف المادة 

CEOs 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 

 

 A المعرفة والفهم

.a 1 ث والتمييز بينهما  A1 .إتقان مصطلحات الاستماع والتحدُّ

.c 3  معرفة خصائص مجالات التحدّث. A2 

   A3 

 B المهارات الذهنٌة

.c 2 القدرة على التغلُّب على معوقات عمليتي الاستماع والتحدُّث. B1 

   B2 

   B3 

 C المهارات الخاصة بالمادة

.b 4 تطبيق خطوات تدريس الاستماع والتحدّث في البيئة الصفيَّة. C1 

   C2 

   C3 

 D المهارات القابلة للنقل

.a 5 القدرة على الاستماع إلى النصوص ورصد الأفكار الرئيسة والثانوية. D1 

.b 4 
القدرة على التحدّث أمام الزملاء حول موضوع مقترح مراعيااً عناصر التحدّث 

 .ومقوماته

D3 

   D3 

 

 المادة الدراسٌة والجدول الزمنً لها ىمحتو

 الموضوع الأسبوع نتاجات التعلمّ المتحققة

A1 1.  تعرٌف مصطلح الاستماع 

A1 2.  تعرٌف مصطلح الخطاب 

A2 3.  عناصر عملٌة الاستماع 

B1 4.  صفات المستمع الجٌد 

C1 5.  أنواع الاستماع 

D1 
6.  

بعض دلالات لغة الجسد 

 للمستمع 

D1 

7.  

استراتٌجٌات تساعد على 

تنمٌة مهارة الاستماع 

 وكٌفٌة اختٌاره

A2 8.   مفهوم التحدّث وأهمٌته 

C1 
9.  

التواصل الشفوي 

 والتواصل الكتابً

D3 10.  عوامل النجاح فً التحدّث 



 

 

 

   

 

    Page 4 of 6 

Ref: Deans Council ( 1 ) Decision No. ( 30 ) Date: 26/9/2019 

Ref: Quality Assurance Council Session ( 24) Decision No. ( 14 ) Date17/9/2019 

 

 

D1 11.  مراحل إعداد الحدٌث الجٌد 

C1 
12.  

خطوات تدرٌس المحادثة 

 والتعبٌر الشفويّ 

A2 13.  مجالات التحدّث 

C1 
14.  

تطبٌقات على مهارة 

 الاستماع والخطاب

D3 15.   ًكر آنفاا  تطبٌقات على ما ذذُ

 الامتحان النهائً  .16 

 

 النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌة

 

: يتم تطوير نتاجات التعلم المستهدفة من خلال النشاطات والاستراتيجيات التدريسية التالية

 المحاضرات

 

 السٌاسات المتبعة بالمادة

سياسة الحضور والغياب- أ  

.ن الساعات المقررة للمادةم%( 15)لا ٌسمح للطالب بالتغٌب عن أكثر من   

الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد- ب  

 ٌمكن إعادة الامتحان الأول والثانً بناءاً على موافقة المدرس. 

 ٌلتزم الطالب بتسلٌم الواجبات فً الوقت المحدد. 

إجراءات السلامة والصحة- ج  

.(الإجراءات التأديبية) لغش والخروج عن النظام الصفيا- د  

 سوف ٌؤدي الغش والانتحال وسوء السلوك إلى درجة الصفر واتخاذ المزٌد من الإجراءات التأدٌبٌة. 

إعطاء الدرجات- ـه  

 ًسٌتم نشر جمٌع الواجبات المنزلٌة عبر الإنترنت من خلال نظام التعلٌم الإلكترون. 

  ساعة وسٌتم تسلٌم أوراق الامتحانات المحددة للطلاب72سٌتم وضع علامة على الامتحانات فً غضون . 

   المختبرات ، المكتبةالخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة- و

 متطلبات المادة

.توافر المراجع اللازمة للمساق فً مكتبة الجامعة  

 أدوات تقييم أداء الطلبة المستخدمة في المادة

 :يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية

 .الامتحان  الأول ✔

 .الامتحان  الثانً ✔



 

 

 

   

 

    Page 5 of 6 

Ref: Deans Council ( 1 ) Decision No. ( 30 ) Date: 26/9/2019 

Ref: Quality Assurance Council Session ( 24) Decision No. ( 14 ) Date17/9/2019 

 

 

 .الامتحان الكتابً النهائً✔
 .الواجبات✔

 .التقارٌر المكتوبة ×

 .التفاعل والمشاركة اثناء المحاضرة ✔

 .الاختبارات الشفهٌة × 

 

 :(PLOs) مخرجات البرنامج التعلٌمٌة
ذٌُتوقع من الطلاب معرفته وٌكونوا قادرٌن على القٌام به بحلول وقت التخرج هذه تتعلق بالمعرفة . تصف نتائج تعلُّم البرنامج ما 

 .والمهارات والسلوكٌات التً ٌكتسبها الطلاب أثناء تقدمهم من خلال البرنامج

.القدرة على فهم النصوص الأدبٌة وتحلٌلها ونقدها  a.  

.المعرفة بالمهارات اللغوٌة والبلاغٌة معرفة سلٌمة  b.  

.المعرفة بمهارات وأسالٌب البحث العلمً والتفكٌر الناقد والإبداعً وحل المشكلات  c.  

.القدرة على استخدام القواعد النحوٌة واللغوٌة والتمٌٌز بٌنهما  d.  

.المعرفة بمهارات العمل الجماعً والاتصال والتواصل  e.  

  .f القدرة على كتابة الأبحاث العلمٌة والنصوص الأدبٌة

 المسؤولون والتواقيع 

عمر العنبر.د علي الخمايسة.د رئيس القسم   منسق المادة 

 التوقيع  التوقيع 

14/10/2019 14/10/2019 التاريخ   التاريخ 

 

 
 


